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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wapenexport  -  Maandverslag militaire goederen maart 2023

Voor het maandverslag Militaire goederen van maart 2023 heb ik vragen bij de volgende 
vergunningen:

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 001 (ML14) ‘Speciaal militair 
oefenmaterieel' of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren 
speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens 
bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor.’, 
met doorvoer van Frankrijk naar India en de krijgsmacht als bestemmeling. Het 
contract heeft een waarde van 1.252.000,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 002 (ML16) ‘Smeedstukken, 
gietstukken en andere halffabricaten welke speciaal ontworpen zijn voor de goederen 
bedoeld in ML1 tot en met ML4, ML6, ML9, ML10, ML12 of ML19.’, met uitvoer naar 
Duitsland en andere industrie als bestemmeling, en met onbekende eindgebruiker. Het 
contract heeft een waarde van 60.040,50 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 003 (ML11a) en (ML05b) 
‘elektronische apparatuur die speciaal is ontworpen voor militair gebruik en speciaal 
ontworpen onderdelen daarvoor;’ en ‘Systemen voor het detecteren, identificeren, 
verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de schootsafstand; 
toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, herkenning en 
identificatie; en toestellen voor sensorintegratie;’, met uitvoer naar Duitsland en de 
defensie-industrie als bestemmeling, en met onbekende eindgebruiker. Het contract 
heeft een waarde van 5.000.000,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 004 (ML10a) ‘bemande 
"vliegtuigen" en "lichter-danluchttoestellen" en speciaal ontworpen onderdelen 
daarvoor’, met uitvoer naar Duitsland en andere industrie als bestemmeling, en de 
krijgsmacht als eindgebruiker. Het contract heeft een waarde van 257.176,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 001 (ML07f_01) 
‘Apparatuur, ontworpen of aangepast voor bescherming tegen stoffen als genoemd in 
ML7.a., ML7.b. of ML7.d., en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor;’, met uitvoer 
naar Oekraïne en krijgsmacht als bestemmeling en eindgebruiker. Het contract heeft 
een waarde van 1.641.328,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 001 (ML06a_02) 
‘Onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, 
met uitvoer naar Verenigd Koninkrijk en andere industrie als bestemmeling, en met 
krijgsmacht als eindgebruiker. Het contract heeft een waarde van 2.148.930,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 001 (ML05b) ‘Systemen voor 
het detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen 



van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie’, met uitvoer naar 
Israël en de defensie-industrie als bestemmeling. Het contract heeft een waarde van 
15.000.000,00 euro.

- In het maandverslag van maart 2023 staat onder dossier 002 (ML05b) ‘Systemen voor 
het detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen 
van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, 
herkenning en identificatie; en toestellen voor sensorintegratie;’, met uitvoer naar 
Israël en andere industrie als bestemmeling. Het contract heeft een waarde van 
520.000,00 euro.

1. Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of land van 
eindgebruik van de vergunningen?

2. Wat is telkens het specifieke eindgebruik?

3. Over welke onderdelen gaat het specifiek?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 402 van 25 juli 2023
van STAF AERTS

Ik beantwoord uw verschillende deelvragen op chronologische wijze per betrokken 
dossier. 

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 376 van mevrouw 
Lambrecht voor het dossier betreffende ‘speciaal militair oefenmaterieel' of 
apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren speciaal 
ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens bedoeld 
in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’ (blz. 1 
rapport).

2. Wat het dossier met betrekking tot ‘smeedstukken, gietstukken en andere 
halffabricaten welke speciaal ontworpen zijn voor de goederen bedoeld in ML1 tot en 
met ML4, ML6, ML9, ML10, ML12 of ML19.’ (blz. 6 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft een bedrijf gespecialiseerd in energietechnologie.
• Het eindgebruik betreft integratie in duikbootmotoren.
• Het betreft onderdelen voor de elektrische voeding van omvormers in voornoemde 

motoren.

3. Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 376 van mevrouw 
Lambrecht voor het dossier betreffende ‘elektronische apparatuur die speciaal is 
ontworpen voor militair gebruik en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor;’ en 
‘Systemen voor het detecteren, identificeren, verkennen of volgen van het doelwit en 
voor het bepalen van de schootsafstand; toestellen voor opsporing, het 
samenvoegen van gegevens, herkenning en identificatie; en toestellen voor 
sensorintegratie;’ (blz. 6 rapport).

4. Wat het dossier met betrekking tot ‘bemande "vliegtuigen" en "lichter-
danluchttoestellen" en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor’ (blz. 6 rapport) 
betreft:
• De eindgebruiker in dit dossier betreft het Kazachse ministerie van Defensie.
• Het eindgebruik van de goederen is de inbouw in het vleugelsysteem van een 

militair transportvliegtuig. 
• Het betreft onderdelen die in de vleugels worden bevestigd.

5. Wat het dossier met betrekking tot ‘apparatuur, ontworpen of aangepast voor 
bescherming tegen stoffen als genoemd in ML7.a., ML7.b. of ML7.d., en speciaal 
ontworpen onderdelen daarvoor;’ (blz. 8 rapport) betreft:
• De eindgebruiker van de goederen betreft de Oekraïense strijdkrachten.
• Het eindgebruik betreft de bescherming van troepen op het terrein tegen CBRN-

intoxicatie. 
• Het betreft specifiek CBRN-beschermingskledij.

6. Wat het dossier met betrekking tot ‘onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen 
of aangepast voor militair gebruik’ (blz. 9 rapport) betreft:
• De eindgebruiker van de goederen betreft de Britse strijdkrachten.



• Het eindgebruik betreft de integratie van de goederen in militaire 
terreinvoertuigen. 

• Het betreft specifiek beeldschermen.

7. Wat het dossier met betrekking tot ’systemen voor het detecteren, identificeren, 
verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de schootsafstand; 
toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, herkenning en 
identificatie; en toestellen voor sensorintegratie’ (blz. 9 rapport) betreft:
• De tijdelijke eindgebruiker is een defensiegerelateerd bedrijf in Israël. 
• Het is een tijdelijke uitvoer om expertises en herstellingen uit te voeren. Hierna 

komen de goederen terug naar België. Het eindgebruik betreft de herintegratie in 
het wapensysteem van een militair terreinvoertuig van het Belgische leger. 

• Het betreft specifieke onderdelen van dit wapensysteem.

8. Wat het dossier met betrekking tot ‘systemen voor het detecteren, identificeren, 
verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de schootsafstand; 
toestellen voor opsporing, het samenvoegen van gegevens, herkenning en 
identificatie; en toestellen voor sensorintegratie’ (blz. 10 rapport) betreft:

• De tijdelijke eindgebruiker is een defensiegerelateerd bedrijf in Israël; 
• Het is een tijdelijke uitvoer om expertises en herstellingen uit te voeren. Hierna 

komen de goederen terug naar België. Het eindgebruik betreft de herintegratie in 
het wapensysteem van een militair terreinvoertuig van het Belgische leger.

• Het betreft specifiek op laser gebaseerde afstandsmeters.


